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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Drin Moser, Freundinnen und Freunde haben am 

23. Juli 2014 unter der Nr. 2261/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Räumlichkeiten für ehemalige MitarbeiterInnen und ehemalige Abgeord-

nete im Ressort gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

 Wieviele Büroräume bzw. Arbeitsplätze für wieviele ehemalige MitarbeiterInnen 
des Ressorts werden derzeit  
a) in den Räumlichkeiten des Ressorts selbst,  
b) an anderem Ort bereitgestellt? 

 Wieviele Quadratmeter Fläche nehmen diese Büroräume bzw. Arbeitsplätze ein? 
 Welche Kosten (Mietkosten, …) sind mit der Bereitstellung dieser Flächen ver-

bunden? 
 

Es werden keine Arbeitsplätze für ehemalige Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen in den 

Räumlichkeiten des Ressorts bereitgestellt. In diesem Kontext ist aber zu erwähnen, 

dass ein Büroraum des BKA in der Stallburg für Zwecke des Pilotprojekts „senior 

public experts“ genutzt wird, in dessen Rahmen allfällige Expertensuchen von Res-

sorts mit solchen ehemaligen Bediensteten aus allen Ressorts koordiniert werden. 

Dieser Raum steht den Ressorts und den betroffenen Experten für Treffen zur Verfü-

2137/AB 1 von 3

vom 23.09.2014 zu 2261/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



gung. Da dieser Raum zum Raumverbund der Zentralleitung gehört, entstehen 

daraus keine gesonderten Kosten.  

 

Zu den Fragen 4 bis 6: 

 Wieviele Büroräume bzw. Arbeitsplätze für wieviele ehemalige Abgeordnete des 
Nationalrates werden derzeit  
a) in den Räumlichkeiten des Ressorts selbst,  
b) an anderem Ort bereitgestellt? 

 Wieviele Quadratmeter Fläche nehmen diese Büroräume bzw. Arbeitsplätze ein? 
 Welche Kosten (Mietkosten, …) sind mit der Bereitstellung dieser Flächen ver-

bunden? 
 

Es werden keine Büroräume bzw. Arbeitsplätze für ehemalige Abgeordnete des Na-

tionalrates bereitgestellt. 

 

 
Zu den Fragen 7 bis 9: 

 Wieviele Büroräume bzw. Arbeitsplätze für wieviele sonstige Personen, die nicht 
dem aktiven Personalstand des Ressorts zuzuzählen sind, werden derzeit von 
ihrem Ressort 
a) in den Räumlichkeiten des Ressorts selbst,  
b) an anderem Ort bereitgestellt? 

 Wieviele Quadratmeter Fläche nehmen diese Büroräume bzw. Arbeitsplätze ein? 
 Welche Kosten (Mietkosten, …) sind mit der Bereitstellung dieser Flächen ver-

bunden? 
 

Räumlichkeiten in der Spiegelgasse 3, 1010 Wien werden derzeit vorübergehend 

dem Forschungsprojekt der Universität Wien „Repressionspolitik 1933 bis 1938 in 

Österreich im Zusammenhang mit dem Aufhebungs- und Rehabilitierungsgesetz“ zur 

Verfügung gestellt; weiters werden dort Räume im Rahmen einer vertraglichen Ver-

einbarung mit der Wiener Zeitung GmbH für die Redaktion von help.gv.at und 

USP.gv.at genutzt. Die Räume haben ein Ausmaß von rund 250m2.  

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

FAYMANN 
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